5 - sinf test    (matematika)

( 2 – chorak )

1. n+43>60 tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonlar ichidan eng kichigi qaysi?

A) 7                                  B) 17                       D) 16                          E) 18

2. Qaysi misolda ayiriish to`g`ri bajarilgan?

A) 634-303=271          B) 406-243=163           D) 219-183=136          E) 532-392=240

3.  kamayuvchi 36 taga ortib, ayriluvchi 16taga ortsa, ayirma qanday o`zgaradi?
A) 52 taga ortadi                                            B) 20 taga ortadi    
D) 20 taga kamayadi                                      E)  52 taga kamayadi

4. qo`shiluvchilardan biri 25 taga ortib, ikkinchsi 15 ta kamaysa, yig`indi qanday o`zgaradi?
A) 10 taga ortadi                                           B) 40 taga ortadi    
D) 10taga kamayadi                                      E) 40 taga kamayadi
5. Tenglamani yeching. 123+365=x
A)  488                       B) -488                     D) 487                  E) 489
6. Qo`sh tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonni toping.3<a<7
A) 5                           B)9                           D) 10                       E) 50

7. Qo`sh tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonni toping.43<a<45

A) 43                         B) 44                         D) 45                       E) 46

8. Tenglamani yeching. 9677-x=1807
A) 7870                     B) 7871                      D) 7882                  E) 7883
9. Yig`indini toping.  374+243+635+999
A) 2250                      B) 2251                      D) 2252                  E) 2253

     10.Qo`shishning o`rin almashtirish qonunini ko`rsating.
A) m+n=m+n              B) m-n=n-m               D) m+n=n+m         E) n-m=n-m

11. Ikki sonning yig`indisi 234 ga teng. Ulardan biri 163 ga teng bo`lsa ikkinchisini  hisoblang.

A) 73                           B) 72                             D) 71                        E) 70

12.  Yozuvida faqat 1,7va 9 raqamlari ishtirok etgan uch xonali sonlar nechta?

A) 4 ta                        B) 5 ta                            D) 6ta                        E) 3ta

13. Son nurida 423 sonidan kryin kelgan  3ta sonni yozing:

A) 422,423,424;         B) 421,422,423;             D)  424,425,426;        E) 420,421,422;

14. 5 million 48 ming 751 sonini raqamlar bilan yozing:

A) 5487 500              B) 5 048 751;            D) 50 048 500                 E) 47 500 .

15. Tenglamani yeching.   708-x=238
   A) 470                    B) 946                       D) 700                             E) 471 

16. Ikkita nuqtadan nechta to`g`ri chiziq o`tkazish mumkin?

17. Natural sonlar yig`indisi nimaga teng?

18. Qoshishning taqsimot qonunini ko`rsating.

19. 704 ni 696 ga kamaytiring

20. Amallarni bajaring:  72905*54776-54776

21. 16 dan 26 gacha hamma natural sonlar yig`indisi qanday son bilan tugaydi?  

22.Eng katta besh xonali va eng kichik to`rt xonali sonning yig`indisini toping.

23. 47<y<69  tengsizlikni qanoatlantiruvchi natural sonlarni yozing.

24. n+29<79  tengsizlikni qanoatlantiruvchi eng katta natural sonni yozing

25. Natural  sonlar qatorini tashkil qiluvci sonlarning o`n beshtasini yozing.

